

В КИПЕНИИ «БОЯ»

РЕПОРТАЖ

Лейтенант Кононенко взглянул на часы и приказал остановить машину. Легко спрыгнув с бронетранспортера, он быстро взобрался на скалу. Цепким взглядом окинул уходящую к сосякам лощину, открытые повороты горной дороги.

Вскоре офицер уже сидел в бронетранспортере и, углубившись в карту, мысленно представлял себе «бой». Приказ Валерий получил короткий: занять высоту «Безымянную» и удерживать ее до особого распоряжения. Впереди всего лишь несколько часов. До темноты надо успеть окопаться, организовать надежную систему огня, дооборудовать огневые позиции. А тут еще жара. Невыносимая, изнуряющая. Рыть каменистый грунт в такую погоду — дело не легкое. К тому же накануне солдаты были в бумажном наряде. Отдохнуть как следует не успели...

Лейтенант оторвался от карты, посмотрел на дорогу, перемолотую гусеницами танков и колесами бронетранспортеров.

— Держитесь прямо, — сказал он водителю.

Взревел мотор. Потянулось каменистое бездорожье. Для водителя Артема Драмбяна это самые напряженные минуты. Внимательность и расчетливость должны быть идеальными. Порою требовалось развернуться на крошечном пятачке или пройти у самой кромки обрыва. Тут нужна исключительная точность.

Офицер посмотрел на спидометр. Стрелка дрожала около

цифры 40. С такой скоростью потеряешь еще добрых час-полтора. А быстрее не поедешь. Дорога — одни рытвины да ухабы. Кононенко посмотрел на солдат, на их спокойные сосредоточенные лица. Невольно подумал о каждом. Вот старший стрелок Размик Петросян. Родом из Раздавского района, бывший шофер. Это опытный, знающий свое дело солдат. Скуп на слова, зато щедр в деле. Второй год — отличник. На прошлых учениях Петросян показал хорошую огневую и тактическую выучку, был поощрен старшим начальником. А вот рядом с Размиком младший сержант Василий Пивень, взводный комсомольский вожак. Этот, в противоположность Петросяну, словоохотлив, умеет вовремя ободрить, развеселить сослуживцев. А ведь не случайно говорят, что хорошая шутка — делу подмога.

...Где-то далеко за сопкой в темное коричневое небо огненными светлячками ввинчивались осветительные ракеты. Там, по всему видно, шел «бой». Изредка докатывались слабые раскаты артиллерийских залпов, приглушенный рокот танковых двигателей. Встреча с «противником» могла произойти в любое время. Кто знает, что скрывают за собой выступы скал, обманчивые повороты дорог. Лейтенант Кононенко

требовал, чтобы подчиненные на учениях действовали, как в настоящем бою.

«Вражеский» бронетранспортер появился неожиданно. Двигался он навстречу по склону сопки почти параллельным курсом. Лейтенант сразу же заметил боевую машину. Можно было бы внезапно ударить ее по борту. Но офицер не поддавался этому искушению.

Кононенко передал команду водителю. Тот искусно развернул машину и завел ее за выступ скалы. Лейтенант связался по радио со старшим начальником, передал ему необходимые сведения, отметил на карте местонахождение своего подразделения.

И тут на склоне сопки появилась боевая машина, а за нею два неприятельских танка. Офицер быстро оценил обстановку, и у него созрел план: открыть по колонне массивный огонь. Тогда и «противник» вынужден будет развернуться на него и подставить свой фланг нашим танкам, которые уже подходили к месту «боя». Итак, не теряя ни минуты, вызвать огонь на себя.

Лейтенант был спокоен, собран. Он знал: «противник» не пройдет. Во-первых, потому, что он не застал врасплох его подразделение — солдаты уже прильнули к оружейным прицелам. Знал, что поддерживающие его артиллеристы и танкисты тоже не дремлют. Они ждут, когда в небо взлетит красная ракета-сигнал открытия огня. Во-вторых, офицер



понял, что «противник» избрал не то направление своей атаки. Его силы как раз шли на основные огневые средства подразделения.

В небо с шипением ушла ракета. Этот хлопок, рев танковых двигателей, лязг гусениц — все утонуло в один миг в грохоте оружейных выстрелов, в трескотне автоматов и пулеметов, в гулком уханье гранатометов.

Как и ожидал лейтенант Кононенко, «противник» не сразу обнаружил место засады, повернул туда, откуда шла стрельба. Но едва машины развернулись, как попали под губительный фланговый огонь.

Старший начальник на разборе учений отметил возросшую огневую и тактическую выучку мотострелков, их умение правильно действовать в сложной обстановке современного боя. Выдержав серьезное испытание, воины поверили в свои силы, стали проявлять еще больше упорства в учебе, в достижении намеченной цели — к XXIV съезду КПСС сделать подразделение отличным.

Т. БЛЕЗНИЧЕНКО,
офицер.